

Conștiința de răspundere noastră față de Dumnezeu, a Bisericii și a voastră, credincioșilor, ne-am adunat împreună cu Episcopii noștri, într-un număr fără exemplu în istoria Bisericii noastre din patria noastră.

Și tocmai la acest Congres sîntim, profeți și credincioși, mai lămurită datorită de a ne alătura la ceala luptătorilor din primele rînduri, pentru o pace durabilă și dreaptă. Ne-am lămurit în chip clar poziția noastră față de poporul din care ne tragem și suntem convinguți că nădejdea și mîntuirea poporului muncitor sunt și ale noastre. Legați prin credință și prin viață de el, vom sprijini cu toată seriozitatea morală strădaniile lui cinșite după o viață socială dreaptă și fericită pe pămînt.

Congresul pentru Pace al clerului catolic din Cehoslovacia este dovada cea mai sigură că sufletele cinstite din Biserica Romano-Catolică nu pot rămâne străine marilor aspirațiuni ale oamenilor doritori de mai bine din lumea întreagă. Deaceia, rupându-se din lanțurile voinței Vaticanului, ele înțeleg pe deoparte să vestejească politica ațățătoare a război și de servilism față de capitalismul imperialist, pe care o auce în prezent Vaticanul, arătând-o ca pe o politică personală a diplomaților Vaticanului, iar nu ca voință a lui Hristos cu putere obligatorie pentru toate conștiințele creștine și pe de altă parte înțelegând că adevărata voință a lui Hristos este pacea și buna învoire între oameni, și-ar arătat hotărîrea de a se alătura frontului păcii și de a lupta din toate puterile pentru încetățenirea unei păci trainice și drepte în lume.

Dar Congresul clerului romano-catolic din Cehoslovacia a mers și mai departe. El a arătat că, în timpurile acestea când se pun bazele unei omeniri noi, misiunea clerului este de a fi prezent în toate acțiunile menite să ducă la îmbunătățirea condițiilor actuale de viață și la înflorirea patriei. Din cuvîntările rostite cu această ocazie s'au putut vedea metodele pastorale de lucru, în vederea împlinirii acestei misiuni a clerului. Și, din punctul acesta de vedere, din Congresul clerului catolic cehoslovac au rezultat o seamă de drumuri luminoase, de care este bine să țină seamă orice cleric în slujba Bisericii Mîntuitorului Iisus Hristos.

Pr. Dr. OLIMP CACIULA

Ort. 52/2

CUPRINSUL

	Pag.
Sensul Ortodoxiei, de Ț Antim Episcopul Buzăului	161
Primatul Episcopului Romei în concepția papalistă, de Prof. Teodor M. Popescu	171
Atitudinea principalelor religii ale lumii, față de problemele vieții pămîntești, de Prof. N. Chițescu	197

INSEMNAȚII DESPRE CARTI ȘI REVISTE:

Pr. Prof. Liviu Stani: Lucrările constătuiri căpeteniilor și reprezentanților Bisericilor Ortodoxe Autocefale, în legătură cu sărbătorirea a 500 ani de autocefalie a Bisericii Ortodoxe Ruse (8—18 Iulie 1948) Tomul II. // Conf. I. Negrescu: Revista Patriarhiei din Moscova 1952, Nr. 1 // Pr. D. Răduț: I. P. S. Mitropolit Elefterie, în Ogorul Domnului; Alexei Episcop de Presov, Pace și liniște dărînd // T. Bodogae, Rînduiala celui înție sînti părintelui nostru Elefterie, Patriarhul Târnovei // I. Iufu: Lidovysbornik a Bohoslužebnych zpevu pravoslavné cirkve; Православный церковный календар на 1952; Svet Pravoslavia; Golos Pravoslavia; Istoria Bisericii Creștine Ortodoxe pentru elevii școalelor de gr. I și II // Gh. I. Moisescu: Scarlat Caltimachi, Un document inedit din anul 1711	262
---	-----

BISERICA ȘI VIAȚA:

Apărarea păcii, datorită tuturor cultelor religioase, de Diac. Prof. N. Nicolaescu	281
Apărarea păcii — îndatorire preotească (Spicuri din broșura Der Katholische Priester im Kampf um den Frieden) de Pr. Olimp N. Căciulă	305

Manuscrisele, cărțile și revistele periodice pentru recenzare, abonamentele și orice corespondență se trimit pe adresa: Institutul Biblic și de Misiune Ortodoxă, Str. Antim, Nr. 29, București V, cu mențiunea: Pentru Ortodoxia — Revista Patriarhiei Române.

COSTUL REVISTEI

in țară	in străinătate
Pe an 17,50 lei	Pe an 50 lei
Un număr 7,50 "	Un număr 15 "

În București, se poate cumpăra dela Editura Institutului Biblic și de Misiune Ortodoxă, Str. Principatele Unite Nr. 60.